

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
19-й

№ 112 (4273) Суббота, 12 июня 1948 г. Цена 20 коп.

Воспитывать коммунистическое отношение к труду

В Сталинской Конституции — Основном Законе нашей социалистической Родины навечно закреплены великие права советских граждан — право на труд, на отдых, на образование, на социальное обеспечение.

Нигде в мире трудящийся человек не окружен такой заботой, вниманием и почетом, как у нас. В нашем социалистическом государстве трудящемуся не грозит безработица, потому что труд обеспечен ему и гарантирован «социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества».

Широкая сеть курортов, домов отдыха, санаториев предоставлена в распоряжение советских тружеников. Миллионам советских граждан широко открыты двери университетов, институтов, техникумов, школ. Трудящиеся Советского Союза пользуются бесплатной медицинской помощью. Начего этого нет и не может быть ни в одной капиталистической стране.

Особой заботой партии и правительства окружены шахтеры — гордость советского рабочего класса. Сталинскими Указами шахтерам предоставлены высокие награды за выслугу лет, присваиваются почетные и персональные звания, введены большие материальные поощрения.

Свыше чем 20 горнякам нашего рудника уже присвоено звание Почетного шахтера. Более 600 человек получили персональные шахтерские звания, уже выплачено 18 миллионов рублей единовременного вознаграждения рядовым рабочим рудника за долголетний и безупречный труд.

Свято охранять великие завоевания революции, быть достойным гражданином своей Родины, пользуясь великими правами, неуклонно исполнять свои обязанности перед государством — долг каждого трудящегося. На нашем руднике немало примеров славного героического труда горняков. Для тысяч тружеников шахт труд действительно является делом чести, славы, доблести и героизма. Советскому горняку дорога его трудовая честь. Об этом ярко говорят публикуемые сегодня отклики на статью «О шахтерской чести», напечатанную в нашей газете 5 июня. С глубоким презрением и негодованием говорят шахтеры о тех рабочих, которые недобросовестно относятся к труду, своим разгильдяйством выводят из строя механизмы, срывают работу целых коллективов. И в то же время с каким уважением называют они имена тех, кто трудится честно и самоотверженно, кто уважает свое шахтерское имя, своих товарищей по труду.

Вопрос, поднятый в газете, задел, как говорится, за живое. Активность, проявляемая шахтерами при обсуждении статьи на участковых и бригадных собраниях показывает своевременность и важность затронутой темы. Обсуждение статьи показало, что партийные, профсоюзные организации шахт еще недостаточно уделяют внимания воспитанию у рядовых рабочих коммунистического отношения к труду. На шахтах не бывает бесед о трудовой дисциплине, о пережитках капитализма в сознании людей, проявляющихся больше всего именно в нерадивом отношении к труду, к своим производственным обязанностям.

На шахтах «А», имени Кирова, «Журинке» перестали обращать внимание на такие явления, как ранний уход со смены, поздний спуск в шахту или опоздание к началу наряда. А ведь это и есть грубейшее нарушение элементарных правил трудовой дисциплины, недопустимая растрата рабочего времени. На той же шахте «А» нередки случаи, когда мотористы спят в рабочее время. В лучшем случае такому рабочему или работнице не запишут упрямку. Но никогда подобный проступок не выносился на общественное обсуждение, никогда по этому поводу не затевался серьезный принципиальный разговор о долге, обязанности трудящегося перед коллективом, перед Родиной.

Агитаторы почему то считают, что они должны в своих беседах касаться только работы передовых людей шахты, предприятия, стахановцев, знатных людей. А разве не достойны их внимания факты нарушения трудовой дисциплины, разве не повод агитаторам подобные факты для живой, яркой, убедительной беседы о том, что значит по-коммунистически относиться к труду, что значит соблюдать правила социалистического общежития, что значит соблюдать законы советского государства.

На шахтах тысячи молодых рабочих, недавно приобщившихся к труду. Среди них должна проводиться большая политико-массовая работа. И центральное место в этой работе должны занять вопросы трудовой дисциплины.

Горняки рудника с энтузиазмом готовятся к своему светлому празднику «Дню шахтера». Силы тысяч шахтеров устремлены сейчас на то, чтобы к 29 августа выполнить свои годовые обязательства, данные в письме товарищу Сталину. Каждая минута, каждый час должны быть на счету! Вот почему честное, добросовестное отношение к труду каждого рабочего — залог успеха в борьбе за достойную встречу шахтерского праздника.

Господин Председатель,
Весь трудящийся венгерский народ с глубокой благодарностью встретил великодушное решение Правительства Советского Союза о сокращении наполовину оставшейся суммы репарационных платежей.

Венгерский народ видит в этом решении новое яркое выражение помощи Советского Союза венгерскому народу, которую он раньше так часто оказывал, чем в большой мере способствовал устранению

трудностей венгерской народной демократии.

Снижение оставшейся суммы репараций будет способствовать более быстрому восстановлению и развитию экономических сил Венгрии.

Венгерскому народу ясно, что основой для дружественных мероприятий Правительства Советского Союза явилось создание венгерской народной демократии. Венгерский народ в будущем будет работать с еще большей силой над укреплением

народной демократии, сознавая, что таким путем он может самым действенным образом способствовать дальнейшему углублению дружбы между Советским Союзом и Венгрией.

Примите, господин Председатель, от имени всего венгерского народа мою самую глубокую благодарность за это великодушное решение.

ДИНЬЕШ ЛАЙОШ,
Председатель Совета Министров.

Председателю Совета Министров Генералиссимусу СТАЛИНУ

Москва,

Генералиссимусу СТАЛИНУ

Москва, Кремль.

Примите выражение моей искренней благодарности за то великодушное решение, которым Вы сократили наполовину сумму оставшихся репараций. Мы были уверены в том, что наша просьба, как и до сих пор всегда, когда мы обращались к Вам в интересах венгерского трудящегося народа, будет встре-

чена пониманием. Мы радуемся Вашему великодушному решению не только потому, что благодаря ему ускорится темп восстановления Венгрии и подъем жизненного уровня трудящегося народа, но и потому, что мы видим в этом признание того, что венгерская народная демократия смогла установить чест-

ные и дружественные отношения со своим освободителем, могучим Советским Союзом.

Мы сделаем все для того, чтобы эти отношения в будущем стали еще более глубокими и прочными.

С искренним уважением

М. И. РАКОШИ.

Министру Иностранных Дел Советского Союза господину В. МОЛОТОВУ

Москва.

Уважаемый господин Министр!
С искренней признательностью и благодарностью я получил письмо, в котором Вы сообщаете о великодушном решении правительства Советского Союза сократить с 1 июля сего года остающуюся сумму репарационных платежей, причитающихся с Венгрии, на 50 процентов.

Венгерский народ, который и до этого был признателен своему великому другу, Советскому Союзу, с большой благодарностью воспринял известие об этом великодушном решении, которое дает возможность усилить темп работы, целью которой является укрепление венгерской демократии и повышение жизненного уровня народа. Решение

Советского Правительства еще более укрепляет дружеские отношения, которые до сих пор существовали между народами Советского Союза и венгерским народом и которые венгерский народ считает важнейшей основой своей внешней политики.

Примите, господин Министр, уверения в моем искреннем уважении

Мольнар ЭРИК.

Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИКУ

Москва.

Господин Председатель,
Весь венгерский народ, также как и я, с искренней благодарностью принял великодушное решение правительства Советского Союза, которым оно удовлетворило просьбу правительства Венгерской республики относительно сокращения репарационных обязательств. Эта просьба Венгерской республики была продиктована чувством доверия по отношению к дружественному Советскому Союзу. Правительство своим великодушным решением на-

столько уменьшило наши обязательства, что это превзошло все наши надежды и ожидания.

Венгерский народ видит в этом благородном решении новое доказательство доброжелательности и дружеской поддержки по отношению к нему со стороны народов и правительства Советского Союза и одновременно одобряющее признание созидательной работы венгерских трудящихся, которые отдают все силы делу восстановления.

Передавая искреннюю благодар-

ность венгерского народа, а также лично мою, я заверяю Вас, господин Председатель, и в Вашем лице народы Советского Союза, что венгерский народ докажет свое неизменное доверие и благодарность демократическим развитием своей родины и верностью лагерю стран народной демократии, в первую очередь Советскому Союзу, стоящих на страже мира.

Тильди ЗОЛТАН.

Президент Венгерской Республики.

Соревнование в честь „Дня шахтера“

ПЕРЕДОВИКИ ШАХТЫ „ПОЛЫСАЕВСКАЯ“

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». В социалистическом соревновании в честь «Дня шахтера» с начала месяца удерживает первенство участок № 6 (начальник тов. Лесников). Хорошо работают навалотбойщики 2-го участка (начальник тов.

Черкасский). Бригада тов. Ахметканова перевыполнила декадный план почти на 200 тонн угля. Навалотбойщики бригады тов. Балабанова 10 июня за смену выдали более 30 тонн угля сверх задания.

ДВЕ—ТРИ НОРМЫ В СМЕНУ

ШАХТА «А». С особым подъемом работают рабочие механического цеха шахты в дни соревнования за достойную встречу «Дня шахтера». Больших производственных успехов добились слесарь тов. Гречков и кузнец тов. Селиванов. Работая

на ремонте шахтового оборудования, они ежедневно выполняют по две—три нормы. Шахтерский праздник т.т. Гречков и Селиванов обязались встретить выполнением двух месячных норм.

ЗНАМЕНА У ГОРНЯКОВ 16-го УЧАСТКА

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Первенство в социалистическом соревновании за май завоевали шахтеры 16-го участка шахты имени С. М. Кирова (начальник тов. Шевцов). 10 июня на общешахтовом рабочем собрании начальник

шахты тов. Осоев вручил победителям переходящее красное знамя партийного и шахтового комитетов. Переходящее красное знамя также вручено бригаде навалотбойщиков этого участка, которой руководит мастер угля тов. Чеботарев.

ЛИКВИДИРОВАЛИ ПРОСТОИ

Вместе со всеми горняками рудника включился в социалистическое соревнование за достойную встречу праздника шахтеров коллектив моей бригады и обязался ежемесячно выполнять план на 120 процентов. Слово не расходится с делом. Систематически мы выдаем десятки тонн угля сверх плана.

В мае часто приходилось простаивать из-за несвоевременной доставки леса. В июне на 4 уклоне начала работать лесопилка. В первой декаде мы ни разу не стояли из-за леса. Это положительно сказалось на работе бригады. За десять дней выдано на-гора почти 200 тонн угля сверх плана. Коллектив бригады решил до конца месяца утроить количество сверхпланового угля и досрочно выполнить полугодовой план.

А. МАРЧЕНКО,
бригадир навалотбойщиков
11-го участка шахты «Журинка».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитаторы заводских коллективов

В Доме партпросвещения 10 июня состоялось совещание агитаторов заводских агитколлективов и предприятий нашего города.

С обменом опытом работы выступил заведующий агитколлективом завода тов. Таратанов. Выступление тов. Таратанова было выслушано с большим интересом и вниманием. Агитколлектив этого завода многое сделал в мобилизации трудящихся на выполнение пятилетки в четыре года.

Партийная организация оказывает повседневную помощь агитаторам, заботится об их идейном росте и самообразовании. Семинары агитаторов проводятся три-четыре раза в месяц. Агитаторы прослушали квалифицированные доклады: «Каким должен быть агитатор», «О задачах агитаторов в развертывании социалистического соревнования», «Как организовать работу цеховых стенных газет», «О странах новой демократии», «О событиях в Палестине и Китае» и др.

Агитаторы принимают активное участие в организации соревнований. В цехах ежедневно отмечается на досках показателей выполнение норм выработки каждым рабочим, бригадой и цехом. Об опыте работы лучших стахановцев, коллективов, бригад широко рассказывают агитаторы.

Много внимания уделяют в своей работе агитаторы вопросам экономии, рентабельной работе и рационализаторским предложениям. Они являются сами застрельщиками. Агитатор Еремеев внес несколько предложений, которые дали боль-

шую экономию в расходовании металла.

Под руководством агитаторов и при их участии организуется наглядная агитация. В цехах созданы галереи стахановцев, имеется много плакатов и лозунгов, призывающих к самоотверженной борьбе за пятилетку в четыре года. Два раза в месяц выпускаются цеховые стенные газеты.

Агитатор тов. Гузь поделился опытом агитационно-массовой работы в цехе.

— В начале года цех, где мне поручили вести беседы, был отстающим. Свою первую беседу я назвал «Вывести цех в передовые». Рассказал о стахановцах Горбачеве, Пахомовой, Сироткиной, о их методах труда, поставил вопрос почему они уже выполнили пятилетний план при тех же условиях, а другие отстают. Беседа произвела большое впечатление. Многие рабочие задумались над этим, а стахановцы стали моими помощниками. Они также стали выступать перед рабочими, рассказывать о своем опыте.

Повседневная работа с людьми дала результат. Цех в марте вышел в число передовых и не снижает темпов. Кроме бесед, которые я провожу систематически два — три раза в неделю, — говорит тов. Гузь, — читаем газеты, организовали выпуск стенной газеты, доски показателей, витрину стахановцев. Большую воспитательную роль играют цеховые собрания. В подготовке их я принимаю активное участие.

— У нас еще немало недостатков. Во-первых, рассказывая о международных событиях, мы не пользуемся картами. Необходимо отделу пропаганды и агитации горкома ВКП(б) чаще созывать семинары агитаторов заводов, ставить для них доклады, проводить обмен опытом работы с учетом особенностей наших предприятий.

В своем выступлении агитатор горпромкомбината тов. Ветошкина внесла предложение прочитать для агитаторов несколько лекций на методические темы: «Как работать над книгой и газетой», «Язык агитатора» и др., делать обзорные доклады о работе промышленности города за квартал.

Тов. Ветошкина предъявила справедливую претензию по адресу партийной организации горпромкомбината.

— У нас не проводят семинары агитаторов, — говорит она, — не подсказывают нам новые темы и вопросы для бесед. Отделу пропаганды и агитации следует поправить парторганизацию.

Агитаторы высказали ряд замечаний по поводу дальнейшей своей работы: решили в цехах практиковать обзоры событий по родной стране и в зарубежных странах, о примерах патриотизма жителей родного города, о самоотверженном труде шахтеров в честь своего праздника.

М. ИЛЬИН.

На заводе „Красный Октябрь“ забыли о качестве

Завод «Красный Октябрь» выпускает большое количество шахтового оборудования, запасных частей к нему и является основной ремонтной базой рудника. Здесь изготавливаются всевозможные конструкции лебедок, перегружатели, короткомерные транспортеры и ряд других машин. Завод перевыполняет план. Но о качественных показателях работники завода забыли.

Особенно плохо изготавливается перегружатель «П-4». Эту машину шахты получают с большими недостатками. Оси барабанов и ролики перекошены, рама плохо сварена, соединительные планки рамы привариваются плохо, гнезда для осей барабана сделаны мелкие, из-за чего происходит соскакивание барабана во время работы. Шеки с гнездами для осей роликов привариваются к каждой полуферме отдельно. После неточной сборки полуфермы получается смещение центра гнезд осей роликов. Для проверки сборки в цехе есть шаблон, но ни мастер цеха Смирнов, ни контрольный мастер ОТК Донов не пользуются им.

При сварке рам электросварщики ведут работу с большим напряжением тока в сети аппарата, что не дает нужного прогрева металла и, следовательно, прочного шва.

На шахтах «Журилка» и «Новая» только после капитального ремонта и устранения целого ряда недоделок, изготовленные заводом перегружатели были пущены в эксплуатацию.

Начальник отдела технического контроля завода тов. Конечпольский потерял чувство ответственности за качество выпускаемой продукции, не проводит работы в цехах по выявлению и устранению брака.

Мастера ОТК не имеют контрольных клейм. На принятом оборудовании, как правило, вешают бирки с указанием условного номера приемщика. Достаточно сорвать бирку и нет никакой возможности установить, кто принимал то или иное оборудование.

В апреле для шахты «Комсомолец» была изготовлена посадочная

лебедка. Шестерни не защищены, гнезда для масленок оказались без резьбы, 13-киловаттный мотор не проворачивает систему лебедки вхолостую. Зачисткой шестерен, нарезкой резьбы занимался сборочный цех завода (начальник тов. Елистратов). Непроверенная администрацией цеха лебедка представлена мастеру ОТК Донову, который велепую подписал акт о годности машины.

Несмотря на сигналы со стороны шахт о недостатках в механизмах, инженерно-технические работники завода до сих пор не сделали что-нибудь существенного в улучшении качества оборудования.

До сих пор нет комплектной приемки механизмов. На складе готового к отправке на шахты электрооборудования, находится моторы без гаек на вводных головках, на некоторых крышках моторов нет болтов. Рядом с годными моторами находятся и бракованные. Не удивительно, что иногда шахты получают плохие моторы. Недавно на шахте «Новая» отремонтированный заводом мотор проработал всего два часа и вышел из строя.

Цехи завода работают рывками. В первую половину месяца количество готового оборудования составляет всего 15—20 процентов к плану завода. И только в последнюю неделю начинается усиленная сдача изготовленных машин. Оставшиеся работы доделываются наспех, как попало, а иногда выпускают машину с недоделками. Партийные и профсоюзные организации завода мало занимаются качеством продукции. Не тревожит вопрос о качестве и директор тов. Алексева.

Завод «Красный Октябрь» располагает хорошим оборудованием, имеет достаточно высококвалифицированных рабочих и инженерно-технических работников. Надо только по-большевистски взяться и навести порядок в изготовлении оборудования, поднять ответственность отдела технического контроля за приемку готовых механизмов и сурово наказывать виновников брака.

В. ВЛАДИМИРОВ.

На комсомольском собрании

На заводе «Красный Октябрь» состоялось комсомольское собрание, посвященное итогам совещания секретарей комсомольских комитетов промышленности и транспорта в ЦК ВЛКСМ. С докладом выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Шумилов.

В обсуждении вопроса приняли участие формовщица Абрамова, бухгалтер Глушенко, работница метизного цеха Ковалева, мастер метизного цеха Харитонов и другие. Все они выразили единодушное мнение — бороться за экономию государствен-

ных средств и бережливость везде и во всем, создать на заводе комсомольские посты и экономить каждому комсомольцу не менее 1000 рублей.

Собрание решило ввести для каждого молодого рабочего личные счета по экономии и бережливости.

По страницам многотиражных газет

ГОВОРЯТ ШАХТЕРЫ
ОДНОГО УЧАСТКА

Интересную подборку выступлений горняков первого участка шахты «Журилка» опубликовала многотиражная газета «За уголь».

В социалистическом соревновании за достойную встречу «Дня шахтера» коллектив участка № 1 обязался добыть пять миллионов угля сверх плана. Как видно из выступлений руководителей участка и горняков, их слова не расходятся с делом.

Выполнив досрочно пятимесячный план, — рассказывает начальник участка тов. Курмаев, — мы выдали на-гора уже более трех миллионов сверхпланового угля. — Этого мы добились путем правильной организации труда, четкой работы механизмов и своевременной подготовки фронта работы....»

Высокопроизводительному труду горняков сопутствует рентабельная работа участка и экономия государственных средств. За пять меся-

цев коллектив сэкономил на каждой тонне угля по 70 копеек.

Впереди остальных на участке идет бригада навалотбойщиков тов. Никитина. Она из месяца в месяц выполняет государственный план угледобычи. О том, как работает бригада рассказывает тов. Никитин:

У нас в бригаде заведен такой порядок: если навалотбойщик по каким-либо причинам не успевает погрузить уголь на секцион, ему помогают товарищи. Этим мы добиваемся перевыполнения плана и создаем фронт для работы следующей смене...»

На участке много молодых рабочих, выпускников школы фабрично-заводского обучения, которые пришли в забой впервые. Для обучения шахтерскому мастерству их прикрепляли к опытным горнякам.

Вот что рассказывает в своем выступлении бывший ученик школы ФЗО, а сейчас навалотбойщик — Пурый Авхатов:

«На участке я работаю пять месяцев. Первое время были трудности, особенно тяжело усза-

ивалось крепление. На помощь мне пришел опытный горняк Немнов. Он научил меня как надо крепить кровлю, помог освоить навалотбойку...»

Рассказы мастеров передового участка все горняки прочтут с интересом.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Видное место на страницах многотиражки «Стахановец», (шахта «Комсомолец») занимают письма трудящихся. Они украшают газету, делают ее живой и интересной, поднимают авторитет среди читателей.

«Стахановец», систематически помещая письма шахтеров, добивается их действительности, доводит до сведения читателей результаты и меры, принятые по той или иной жалобе или сигналу.

В номере от 22 мая в газете была помещена подборка писем о быте. Забойщик 5-го участка тов. Баландаев и заправщик участка № 9 тов. Онисимов в письме под заголовком «Еще раз о мойке» писали:

«...О беспорядках в шахтовой мойке очень много говорили, вы-

носили решения и постановления, но увы, — все попрежнему. Душевых установок недостаточно, кранов для регулировки воды нет, тазов мало, парная не работает. Все это создает очереди, неудобства, отнимает много времени...»

В следующем номере редакция извещает читателя, что по письму приняты соответствующие меры. В мойке наведен порядок.

Забойщики 9-го участка т. т. Шейхметов и Галимов сигнализировали «Стахановцу» о том, что в столовой низкое качество обедов, повар Фомина грубо обращается с посетителями, официантки обслуживают медленно.

Это письмо было обсуждено на производственном совещании работников столовой. Приняты меры к улучшению качества блюд, повару Фоминой вынесено строгое предупреждение: раздатчица Акимова уличена в хищении продуктов, снята с работы и привлекается к ответственности.

Газета не оставляет ни одного письма без ответа. Этому следует учиться у «Стахановца».

ИНФОРМАЦИЯ В ГАЗЕТЕ

Многотиражная газета «Кировец» — орган партийной и профсоюзной организаций шахты им. С. М. Кирова, старается освещать все стороны шахтовой жизни, быта горняков. Газета из номера в номер печатает разностороннюю и интересную информацию.

В заметке под заголовком «Библиотечки агитаторам» газета информирует читателя о том, что

«На шахте приобретено 150 библиотечек агитатора, которые в первую очередь получают агитаторы участков, цехов и бригад...» Газета рассказывает своему читателю и о том, что

«В нынешнее лето в массовых и санаторных пионерских лагерях отдохнут более трехсот детей... Путевки в первую очередь получают дети инвалидов труда и Отечественной войны...»

Информация о местной жизни делает газету интересной, привлекательной, живой.

«Кировец» показывает пример в этом отношении другим многотиражным газетам.

Отклики
на
статью

„О шахтерской чести“

5 июня в „Ленинском шахтере“ была напечатана статья „О шахтерской чести“. Статья вызвала горячее обсуждение.

На шахтах проходят сменные и участковые собрания. Горняки осуждают нарушителей трудовой дисциплины, разгильдяев, аварийщиков, бракоделов.

Ниже мы печатаем отклики на статью „О шахтерской чести“

ВАЖНЫЙ ВОПРОС

9 июня почти на всех участках шахты имени С. М. Кирова прошло обсуждение статьи «О шахтерской чести».

Приведенные в ней примеры нерадивого отношения к своим обязанностям отдельных рабочих, вызвали волну негодования и критику со стороны собравшихся шахтеров.

Бригадир посадчиков 3-го участка тов. Лужников в своем выступлении сказал, что подобные факты имеются и у них на участке.

— Каждый день мы теряем десятки тонн угля из-за нерадивого отношения к своей работе машиниста врубовой машины Бондаренко. Прежде чем начать подрезку он часа полтора сидит и разводит тарыбары. А нет бы машину хорошенько посмотреть, да привести ее в порядок. Ведь когда начнет подрезку, то с зубками у него неладно, то кабель не так подвешен. Копаются, копаются и вместо 40 метров кое-как подрежет 20.

А вчера пришел на работу без зубков. Стал резать, вывел машину из строя, и сорвал работу всего участка. Потерял Бондаренко совесть и не уважает горняков. Ему горя мало, что участок не выполнит план, а рабочие останутся без заработка. Я так думаю, что такому разгильдяю не надо давать машину, а послать его чистить канавки.

Посадчик участка тов. Бояркин обрушился с критикой на мотористку Кошманюк. На моторе у нее всегда грязно, а на-днях взяла и уснула в рабочее время. В ре-

зультате оборвалась цепь, которую «скачал» вместе с углем на хвостовую часть.

— Всю смену из-за этой разгильдяйки потеряли, чтобы привести машину в порядок. Угля сколько потеряно, да людям за установку нужно заплатить. Надо объявить беспощадную борьбу бракоделам, чтобы они не позорили нашей шахтерской чести и не мешали выполнять наши обязательства, — говорит тов. Бояркин.

В обсуждении статьи принял участие и начальник 8-го участка тов. Серков. Он отметил, что в большинстве случаев факты нерадивого отношения проходят без внимания со стороны технического надзора.

— У нас на участке несколько раз выводились из строя кабели. Но ни горные мастера, ни механик не занялись расследованием этих фактов. Так до сих пор и неизвестно кто перерубил кабели. На-днях газировали все крыло нашего района. Оказывается, неправильно был включен вентилятор, но кто это сделал—до сих пор неизвестно, потому что главный энергетик шахты тов. Останкович допустил обезличку.

Газета «Ленинский шахтер» подняла важный вопрос о воспитании чувства ответственности у горняков, о борьбе с бракоделами и разгильдяями.

Ни один факт безобразного отношения к механизмам, нерадивого отношения к своему труду не должен проходить мимо общественности.

Шахтком поддерживает газету

Обсудив статью «О шахтерской чести», помещенную в газете «Ленинский шахтер», шахтовый комитет шахты им. С. М. Кирова со всей ясностью представляет себе какие важные вопросы дисциплины труда, идеологического воспитания горняков были упущены профсоюзной организацией нашей шахты. Надо прямо признаться, мы мало занимались воспитанием у горняков чувства ответственности, честного и добросовестного отношения к своему труду. На наших глазах происходили случаи, когда разгильдяи, лодыри и бракоделы срывали работу целых смен, участков, портили оборудование. И это зачастую сходило им с рук. Мы ограничивались административными взысканиями, не вынося поступки этих людей на суд общественности. Кто, скажем, на шахте знает о Скударнове, Бельх, Некрасовой и других бракоделах? Если бы о их безобразном отношении к делу не писали в газете, то, пожалуй, эти факты до шахтеров не дошли.

Священный долг профсоюзной организации, профгруппиров—своевременно вскрывать факты неради-

вого отношения к труду, разоблачать лодырей, разгильдяев, подвергать их критике на собраниях рабочих.

Шахтовый комитет, придавая большое значение вопросам, поднятым в статье, наметил ряд конкретных мероприятий по борьбе за укрепление трудовой дисциплины, по воспитанию коммунистической сознательности у горняков.

На каждом участке будут проведены беседы о коммунистическом отношении к труду. Через многотиражную и стенные газеты развернем критику нарушителей трудовой и производственной дисциплины. Случаи нерадивого отношения к делу будем разбирать на участковых собраниях, в бригадах и сменах. Вся эту работу шахтовый комитет свяжет с проверкой выполнения коллективного договора и обязательств ко «Дню шахтера».

Шахтком поддерживает начинание газеты. Статья «О шахтерской чести» указала нам на наши ошибки в массовой работе.

В. ПЕТРОВ,

председатель шахтового комитета шахты имени С. М. Кирова.

Воспитывать людей

В моей смене все навалотбойщики перевыполняют государственные нормы выработки. Такие, как Влащенко, Савосин, Иванов и другие систематически выдают по 5—8 тонн угля сверх нормы. Честно отношусь к своим обязанностям электрослесарь тов. Андриенко. Не помнится такого случая, чтобы по его вине смена стояла. 10 июня оказалось неисправным сверло. Чтобы навалотбойщики не сидели без фронта работы, тов. Андриенко на два часа раньше спустился в шахту и произвел ремонт. Эти товарищи своим трудом вносят ценный вклад в общенародное дело восстановления и развития народного хозяйства нашей любимой Родины. Они дорожат званием шахтера, борются за честь участка, шахты, рудника, за достойную встречу «Дни шахтера».

Но есть на нашем участке и такие люди, которые забыли о том, что они являются членами шахтерской семьи. Смена горного мастера Трофимова уходит на-гора, не выполнив как следует наряда. 9 июня навалотбойщикам моей смены самим пришлось устанавливать привод и настилать рештаки. Это бывает почти ежедневно.

В первых числах июня было поручено смене Трофимова извлечь из завала секцион. И эту работу она выполнила не так, как надо. При разборке секциона навалотбойщики оставили в завале цепи и их завалило породой, а Трофимов не проверил работу. В результате две бригады навалотбойщиков остались без секциона и делают ручную перекидку угля на 8—9 метров.

Выпускник школы ФЗО Коновалов с 1 июня не выходит на работу. Государство помогло ему получить профессию, три месяца он был на полном содержании государства. Надо потерять всякую совесть, чтобы поступать так, как Коновалов.

Статья «О шахтерской чести» правильно поднимает вопрос об укреплении трудовой дисциплины, о борьбе с разгильдяйством. Нам, командирам производства, нужно в первую очередь самим показывать пример социалистического отношения к труду, и в этом духе воспитывать всех рабочих.

Д. СТРЕЛЬЧЕНКО,

горный мастер 4-го участка шахты «Журилка».

Листья
в редакцию

Еще раз о столовой № 1

Столовая № 1 — одна из крупнейших в отделе рабочего снабжения треста «Ленинуголь». Ее посещают сотни трудящихся города. Казалось-бы, что в ней посетители должны найти внимание и заботу со стороны обслуживающего персонала. Но этого нет. Мало того, что в столовой некачественно приготавливают пищу, но еще и плохо обслуживают посетителей.

Чтобы пообедать в столовой, надо высидеть не менее часа в ожидании пока подадут блюда. На-днях я обедал в течение полутора часов, вместо положенных 30 минут.

Все это получается потому, что в столовой нехватает официанток заведующий не контролирует работу поваров и не заботится о культурном обслуживании посетителей.

В. КРАЙНИЙ.

„ДОХОДНОЕ“ МЕСТО

Клуб горняков шахты «7 Ноября» не является местом культурно-воспитательной работы трудящихся, а его заведующий В. Шумилов не оправдывает высокого звания работника культурного учреждения. В клубе редко проводятся лекции и доклады для шахтеров, выступления самостоятельных коллективов, вечера молодежи. Единственное мероприя-

тие, которое заведующий клубом считает «доходным» — это танцы. А «доходным» потому, что деньги, получаемые за билеты, Шумилов умудряется прикарманить и пропить вместе с баянистом Харитоновым.

Молодежь возмущена проделками заведующего и просит призвать его к ответу.

А. СИДОРОВ.

НАРУШИТЕЛЬ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ ЗА ПРИЛАВКОМ

Отдел рабочего снабжения треста «Ленинуголь» недостаточно контролирует работу магазинов, особенно в отдаленных районах города. Доказательством этого служит такой факт. В магазине на кирпичном заводе № 2 грубо нарушаются правила советской торговли. Нередки случаи когда продавец приходит на работу в нетрезвом виде, невеж-

лив в обращении с покупателями.

Безнаказанно проходят ему и обман покупателей. Так, поступивший на-днях в продажу сахар, он отпускал по повышенным ценам. Вместо 13 руб. 50 коп. за килограмм он продавал по 15 руб.

Таких работников торговли надо призвать к строгой ответственности.

ВОРОБЬЕВ.

БЕЗЗАБОТНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

Руководители радиоузла беззаботно относятся к запросам и жалобам трудящихся.

Еще в декабре прошлого года была повреждена радиолиния по улице Партизанская. Спустя некоторое время я заявил в радиоузел о неисправности. Там пообещали, что в ближайшие дни пошлют монтера. Монтер приходил, но это бесполез-

но. Он осмотрел испорченную проводку и исчез.

На вторую заявку мне сказали: «Исправим в мае». Сейчас уже июнь на исходе, а радио молчит.

Когда же руководители узла перестанут заниматься очковитательством и наведут порядок в своем хозяйстве.

В. КОСМИНОВ,

токарь завода «Красный Октябрь».

ПО МАТЕРИАЛАМ „ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА“

«УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ НА ЛЕСНОМ СКЛАДЕ»

Под таким заголовком в газете была помещена заметка рабкора о лесном складе шахты «Новая». Начальник шахты сообщает, что недостатки, подмеченные в заметке имели место на лесном складе. Сейчас приняты меры к их устране-

нию. Для более быстрой транспортировки леса добавлена одна автомашина. Намечено расширить лесной склад шахты. За нераспорядительность в организации труда на зав. складом Минакова наложено административное взыскание.

„ВНИМАНИЮ ГОРКОМХОЗА“

18 мая была опубликована заметка жильцов 49-квартирного дома о том, что последний находится в запущенном состоянии. Зав. горкомхозом тов. Южаков сообщил в редакцию, что подъезды дома побелены, начали вывозить шлак и мусор со двора.

В своем ответе тов. Южаков сообщил, что к ремонту канализации,

кранов и проч. горкомхоз приступит с 1 июня. Однако почти прошла уже первая половина июня, а из намеченных планов ничего не делается. Редакция считает, что тов. Южаков попросту хочет «отписаться», вместо того, чтобы по-настоящему организовать ремонт крупнейшего дома в городе.

ПО НЕОПУБЛИКОВАННЫМ ПИСЬМАМ

За хищение—к уголовной ответственности

Рабкор писал в редакцию о том, что на лесном складе шахты «Журилка» систематически расхищается лес. Городской прокурор сообщил,

что при расследовании факты подтвердились. Виновник хищения Гуляев привлекается к уголовной ответственности.

О качестве хлеба

Трудящиеся жаловались на плохое качество хлеба, выпекаемого хлебокомбинатом. Директор хлебокомбината тов. Андреев сообщил в редакцию, что по письмам рабочих

в цехах проведены совещания по вопросам улучшения качества продукции, усилен контроль при выпуске хлеба в продажу.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

БИБЛИОТЕКА ЧЕЛЯБИНСКИХ ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЕЙ

ЧЕЛЯБИНСК. 15 лет тому назад на Кировском заводе была открыта библиотека. Она имеет теперь 80 тысяч книг. В адрес библиотеки поступают 100 газет и более 120 различных журналов.

В нынешнем году библиотека получила новое просторное помещение. Оборудованы 2 читальных зала. На 4000 томов увеличился книжный фонд. При библиотеке будут открыты справочно-библиографическое отделение, кабинет для самообразования и детская читальня. Для обслуживания заводских общежитий создана передвижная библиотека.

ЗАВОДЫ ПОМОГАЮТ В ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Колхоз им. Шевченко, Котовского района, готовится к уборке богатого урожая. В этой работе большую помощь колхозу оказали шефы-машинисты Днепропетровского завода им. Артема. Они помогли ему отремонтировать уборочные машины, выделили из заводского подсобного хозяйства косилку и двигатель на время молотбы хлебов. Для МТС завод изготовил запасные части к жнейкам и другим уборочным машинам.

ЦЕЛЬНОМЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ЗАВОДСКИЕ ТРУБЫ

Харьковский завод металлических конструкций, изготавливающий фермы и перекрытия для новостроек, освоил производство цельнометаллических заводских труб.

Первая железная труба, заменяющая кирпичную, высотой в 25 метров и диаметром в 1,2 метра уже смонтирована посредством сварки. Она установлена на плиточном комбинате. Вторая такая труба устанавливается на одном из комбинатов треста «Тяжстрой».

ТРАКТОР-МАЛЮТКА

МОСКВА. Советские конструкторы создали новую оригинальную машину. Это самый маленький трактор из всех ныне существующих. Он более чем в 20 раз меньше трактора «С-80». Его бензиновый мотор имеет мощность в три лошадиных силы.

Трактор-малютка универсален. На нем можно обрабатывать овощные, ягодные и технические культуры, а также сады, виноградники и чайные плантации. Он приспособлен для самых различных работ — пахоты, боронования, посева, культивации. На тракторе можно перевозить до 700 килограммов грузов. Причем он идет со скоростью 8—9 километров в час. Его можно использовать, как двигатель при работе небольшой динамомашинки, корнерезки, насоса для подачи воды и т. д.

Трактор управляется человеком, который идет позади него, держась за две ручки, на которых сосредоточены рычаги поворота, тормоза, регулятор скорости.

Отклики румынской и венгерской печати на решение Советского правительства

БУХАРЕСТ, 9 июня. (ТАСС). Румынские газеты комментируют ответное письмо Генералиссимуса Сталина на просьбу Румынского правительства о сокращении репараций. Газета «Семналул» пишет: «Решение Советского правительства сократить на 50 процентов военные репарации, которые должна выплатить Румынская народная республика Советскому Союзу, произвело исключительно сильное впечатление на румынское общественное мнение».

Газета «Адеверул» пишет: «Всемирно известно, насколько велика была поддержка Советского Союза и Генералиссимуса Сталина, оказанная румынскому народу в тяжелые для него периоды. Достаточно вспомнить обстоятельства, при которых мы получили обратно Трансильванию, борьбу советских дипломатов на международных конференциях за сохранение нашей независимости и суверенитета, так же как и всех других малых стран, чтобы в достаточной степени оценить значимость поддержки Советского Союза. Всемирно известно также, что только благодаря экономической поддержке Советского Союза мы добились успеха в восстановлении экономики страны. Теперь Советское правительство сделало новый великодушный жест по отношению к румынскому народу. Благодаря сокращению суммы репараций создаются новые значительные ресурсы для укрепления и развития нашего народного хозяйства. Румынский народ имеет все основания быть глубоко признательным Советскому правительству во главе с Генералиссимусом Сталиным».

БУДАПЕШТ, 9 июня. (ТАСС). Все газеты на первых страницах поместили ответное письмо Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова на просьбу Венгерского правительства снизить сумму репарационных платежей.

«Венгерский народ, — пишет газета «Непсава», — встретил дружественное решение великого Советского Союза словами благодарности и признательности. Спасибо мудрому руководителю Советского Союза Н. В. Сталину. Спасибо Советскому Союзу, солдаты которого освободили наш народ от фашистского ига. Сталин с первого же месяца после освобождения нашей страны видит в венгерском народе не врага, а массы трудящихся, освободившихся от ига капитала. Спасибо Молотову и другим замечательным руководителям Советского Союза, которые всегда помогали нам, и не только тогда, когда мы к ним обращались с просьбой, а всегда, когда для этого представлялась возможность. Благодарность и признательность всему великому советскому народу за его великодушное решение, которое еще раз доказывает, что Советский Союз видит в нас преданного, искреннего друга, которого следует поддерживать и которому стоит помогать».

Газета отмечает искренность и откровенность внешней политики Советского Союза, полной противоположностью которой является беспринципная и эгоистичная внешняя политика капиталистических стран.

Обращение французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 9 июня. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала обращение французской коммунистической партии к народу. В этом обращении выражен категорический протест против позиции французского правительства, которую оно заняло на лондонской конференции.

Французское правительство, говорится в обращении, отказавшись от защиты подлинных национальных интересов, согласилось с первоочередным восстановлением западной Германии. Оно отказалось от причитающихся нам репараций с Германии. Оно способствует возрождению военной мощи Германии и ставит под угрозу безопасность страны.

Фактически правительство проводит политику, которую постоянно защищал генерал Де-Голь.

Далее в обращении говорится, что политика, единственно соответствующая подлинным интересам Франции, изложена в программе национального спасения, принятой центральным комитетом коммунистической партии в апреле 1948 г. и представлена на одобрение французского народа.

Осуществление французской политики, говорится в обращении, требует образования правительства демократического единства, в котором рабочий класс и его коммунистическая партия будут играть определяющую роль. Французы и француженки, объединяйтесь, чтобы подготовить приход к власти такого правительства, и требуйте, чтобы решения лондонской конференции были отклонены парламентом.

Решение центрального комитета действия Национального фронта

ПРАГА, 9 июня. (ТАСС). Сегодня вечером состоялось внеочередное заседание президиума центрального комитета действия Национального фронта, обсудившее положение, создавшееся после отставки президента республики доктора Бенеша.

Президиум центрального комитета действия Национального фронта единогласно постановил рекомендо-

вать Национальному собранию, которое соберется 14 июня 1948 года, избрать Клемента Готвальда на пост президента Чехословацкого правительства. ЦК коммунистической партии Чехословакии рекомендовало на пост премьер-министра нынешнего заместителя премьер-министра, председателя центрального совета профсоюзов Запотоцкого.



ФОТОМОНТАЖ «МАКСИМ ГОРЬКИЙ»

В читальном зале ремесленного училища подготавливаются материалы к оформлению фотомонтажа, посвященного двенадцатой годовщине со дня смерти великого советского писателя Максима Горького.

Монтаж будет содержать в себе основные моменты из жизни и литературной деятельности писателя-гуманиста, выдержки из его бесчисленных творений, воспоминания советских людей о Горьком.

18 июня в училище состоится вечер воспоминаний о Горьком. С докладом выступит преподаватель Долгих. Его выступление будет иллюстрироваться художественным чтением отрывков из произведений Горького «Буревестник», «Песня о соколе» и др., которые готовят учащиеся.

СИРОТЫ НАШЛИ НОВЫХ РОДИТЕЛЕЙ

В домике на Подгорной улице живет семья шахтера Альшевского. До войны он и его жена воспитывали двух сирот. Вместе со своим названным сыном защищал Альшевский Родину от немецких захватчиков. Сын погиб. Вернувшись с фронта, Альшевский взял на воспитание из «Дома ребенка» трехлетнюю сиротку Галю Макушенко.

Немало граждан нашего города совершили такой же благородный поступок. Взяли детей на воспитание из «Дома ребенка» супруги Филимоновы, горняк шахты «7 Ноября» Буздев, руководитель джаз-оркестра Глазков.

Дети-сироты нашли новых родителей.

В МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

Заканчиваются экзамены в городской музыкальной школе. По классу фортепиано и баяна экзамены сдали свыше двадцати учащихся школьного возраста и группа взрослых — курс общего музыкального образования. Отличное знание гамм, чистки с листа и исполнения пьес показали ученицы: Лиля Чухонцева, Жанна Смирнова и Виктория Косачева.

По классу баяна экзамены держали 11 учащихся. Отличные и хорошие оценки получили горняк с шахты им. С. М. Кирова Куценко, слесарь Бусков, Смирнов и др.

Наиболее талантливые ученики школы будут принимать участие в областном смотре музыкальных школ Кузбасса, который состоится в г. Кемерово 18 июня.

КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

На днях в клубе горняков шахты «Журилка» состоялся большой концерт, поставленный силами коллектива художественной самодеятельности (руководитель Павловец).

Перед зрителями выступали чтецы, которые прочли несколько отрывков из произведений «Молодая гвардия» и «Поднятая целина», хор русской народной песни. Драматический кружок поставил скетч.

На концерте присутствовало около двухсот шахтеров и членов их семей, учащиеся школы ФЗО, интеллигенция.

Сейчас коллектив готовится к концерту в подшефном колхозе «Озерка».

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

Рационализатор и изобретатель!

Чем ты встретишь „День шахтера“?

Вопрос об этом будет обсуждаться на общегородском совещании изобретателей и рационализаторов, которое проводят горком ВПК(б), редакция „Ленинского шахтера“ и трест „Ленинуголь“

в понедельник, 14 июня, в 6 часов вечера, в Доме партпроса

На совещание приглашаются рационализаторы и изобретатели шахт и предприятий треста „Ленинуголь“